

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02)2341-1016 傳真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

網址：http://pctnm.tw/

因為咱是真活上帝的殿，親像上帝有講：「我欲倚起佇他們中間，行遊佇他們中間；我欲做他們的上帝；他們也欲做我的百姓。」
(哥林多後書 6：16)



年度主題【主內一家：基督是我們這一家之主】

主日台語禮拜 上午 10:30

2021 年 11 月 7 日【第 45 週】

主禮：蔡慈倫牧師

司禮：胡忠一長老

司琴：王怡婷老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 100:1-5.....	司 禮
聖 詩.....184 首「上帝疼痛哪會赫大」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....59 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....一步，一步.....聖歌隊

Words/Music by Pepper Choplin(Ascap)

有時我掛慮真想要知影，我的頭前與我的未來，
總是主叫我當來跟隨祂，學習完全交託，
祂要掌管未來；
一步一步，祂引導攔保護，祂瞭解我亦知我需要；
我不知我將來要行佐位去，
所以我一步一步來跟隨我主。
主曾講永落你重擔與所有掛慮，
要吃什麼與要穿什麼，當先求祂的國與求祂的義，
祂要賜你一切親像你估在天。
一步一步，祂引導攔保護，祂瞭解我也知我需要；

我不知我將來要行佐位去，
所以我一步一步來跟隨我主一步一步，
祂引導攔保護，祂瞭解我攔知我需要，
我不知我將來要行佐位去，
所以我一步，一步，來跟隨來跟隨我主，
跟隨我主，所以我一步一步來跟隨來跟隨我主，
跟隨我主。

聖 經.....馬可福音 10:32-34.....	司 禮
講 道.....勇往直前!.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮

• 回應上帝的話 •

聖 詩.....552 首「大家勇敢同齊腳步」.....	會 眾
奉 獻.....戴任寬/陳怡如執事	

382 首「我的疼痛求主助」

我的疼痛求主助，疼祢贏過此世間；
今我立志獻家己，永永專專歸互祢。阿們。

報 告.....	司 禮
祝福詩.....396 首「今欲散會，求主賜福」.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2021 年 11 月 7 日【第 45 週】

主禮：蔡慈倫牧師 司禮：葉宏一執事 司琴：陳永慶弟兄

序 樂.....司 琴
 宣 召.....詩篇100:1-5.....領 唱
 詩歌敬拜.....會 眾
 詩 歌.....會 眾

1.一切歌頌讚美

一切歌頌讚美 都歸我主我的神
 你是配得歌頌與讚美
 我們高聲呼喊 高舉耶穌之名 哈利路亞
 讚美主 哈利路亞 讚美主 哈利路亞
 哈利路亞 讚美主 哈利路亞
 讚美主 哈利路亞 哈利路亞

2.生命活水充滿我

在祢寶座前 是我藏身處
 祢必以得救的樂歌 四面來環繞我
 主祢是生命的源頭 主祢是永恆的真光
 在祢聖潔的光中 我得自由 必見光
 充滿我 潔淨我 在祢寶座前 有生命水湧流
 更新醫治我 充滿我 潔淨我
 在祢寶座前 有生命水湧流 更新醫治我
 在祢寶座前 有生命水湧流 更新醫治我

3.充滿在這裡

神的國度從天降下來 神的光輝照亮在這裡
 榮耀尊貴圍繞在寶座前 聖潔榮光遍滿在全地
 神的能力從天降下來 神的榮美彰顯在這裡
 天使天軍俯伏在祢面前 大能同在充滿祢殿宇

在這裡 在這裡 榮耀同在充滿在這裡
 讓我們謙卑尋求祢 在祢殿中與祢相遇
 在這裡 在這裡 恩典能力充滿在這裡

祈 禱(公禱，以主禱文結束).....司 禮
 聖 經..... 馬可福音 10:32-34.....司 禮
 講 道.....**勇往直前！**.....主 禮
 禱 告.....主 禮
 詩 歌.....**勇敢走出去**.....會 眾

我並不完美 也並不特別
 而祢卻是為我捨棄生命的主
 我時常軟弱 有時會迷惑
 但祢是道路真理和生命
 主祢要往哪裡走 我就跟祢走
 領我走到世界盡頭 一生不再回頭
 讓世界聽到我們敬拜 我們的禱告
 讓復興從我們開始 將主愛帶到人群中
 縱然有許多的問題 我也不放棄
 祢大能賜給我勇氣 我會勇敢走出去

奉 獻.....陳享恩弟兄/陳奕恩弟兄
 報 告.....司 禮
 祝 福 詩.....賜福與你.....會 眾
 祝 禱.....主 禮
 祝 殿 樂.....司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本 週 11/7	葉 宏 一	陳 永 慶	陳 怡 安	陳 陳 享 奕 恩 恩	陳 陳 享 奕 恩 恩	李 潘 石 冠 逸 栢 良 軒 岡
下 週 11/14	蔡 忻 語	林 純 安	蔡 忻 語	陳 黃 加 仰 澤 慧	陳 黃 加 仰 澤 慧	潘 葉 逸 培 軒 恩

• 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
3. 小詩班練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 小詩班招募新人。

◎教會消息

1. **歡迎與感謝**：歡迎大家一起來敬拜上帝。今天台灣神學院奉獻主日，感謝院長蔡慈倫牧師親自代表神學院來本會證道並請安。懇請大家能常關心這栽培上帝盡忠工人，傳上帝國福音的尖兵，也是將來台灣教會領導者的學校代禱、奉獻。
2. **小會公告**：上週日所召開的臨時和會，我們順利選出長老三名、執事四名。長老當選人：胡忠一、蔡循典、楊明璋（新任）。執事當選人：張慧瑜、賴碩倫、賴寧寧、戴任寬。感謝上帝！新選出的長執任期為四年，讓我們以禱告與全力的配合、來順服上帝所呼召出的工人帶領我們同行天路。
3. **新任長執、會長就任授職式**：我們所新選出的長老、執事與各團契的新會長，將在下週日（11/14）第二場禮拜中就任。當天禮拜後並要召開實體的長執會，請新舊任長執預備心參會。
4. **事工研討會**：我們將於 11/20（週六）上午 9:30 起召開「2022 教會事工研討會」。請各位長執、與會長們預留時間參加。也請各事工小組與各團契新、舊任會長，盡快提交事工報告與新年度計畫給辦公室，以便編印手冊，謝謝。

◎團契消息

1. **夫婦團契**：夫婦團契將於今日（11/7）禮拜後在地下室舉行十一月份的例會，邀請林靜文律師專題演講，題目為「長者常見的扶養繼承問題討論」，並將改選幹部，請兄姊踴躍參加。

◎肢體交通

1. **恭喜**：胡忠仰長老、何淑娟老師的女兒胡匡政牧師娘（與陳建廷牧師服事於台中大肚教會）於 11/03 安產得一男嬰，取名為陳予靖，母子均安，感謝主！

◎教界消息

1. **東北亞三國宣教會議**：本週四（11/11）上午 9:00 點起以視訊的方式在本堂舉行，願主祝福順利成功。

◎代禱事項

1. 請為台灣全民在面對外來的武力與各種威嚇時，能表現同心團結保衛家園的決心禱告。
2. 請為台灣神學院的全體教職員工、神學生、董事會…禱告。
3. 請為在外地就職、就學的兄姐禱告。

上週
講道

守護者 以西結 33：1-11；彼前 11：1-11

張宣信牧師

在我們的日常生活中總有許多的無名英雄在默默的守護著我們，因為相信有人在為我們警戒守護著，有危險會發出警告所以我們安心的生活著。守望者（Watchman）就是看守護衛的人，是一個必須隨時處於警戒狀態的人，不只防止外來掠奪者的侵襲；也防止內賊的破壞、腐敗、癱瘓。群體的生死安危，或團體、組織的長治久安，都仰賴於守望者是否堅守工作崗位並適時出聲警告、救援。每個時代、每個群體甚或每個人都需要守望者！

聖經告訴我們，神就是個守望的上帝，歷下 16:9「因為耶和華的眼目遍察全地，要堅固向祂存純正之心的人。祂更是卑微被棄者的守護神，難怪被亞伯拉罕逐到曠野的夏甲就稱那向她說話的耶和華為「你是看顧的上帝」，因為她說：「他看見了我之後，我還能在這裏看見祂嗎？」（創 16:13）祂是看顧守望的神！祂留意保守祂的話語來實現，祂也留意保守祂的百姓。

聖經還告訴我們，上帝還差遣祂的使者守護著我們。所以教會傳統有守護天使 guardian angel 的說法，認為上帝會指派天使成為信徒一生的守護者，引導他們行善並保守其離惡脫險。其聖經根據就是：耶和華的使者在敬畏他的人四圍安營，要搭救他們。（詩 34：7）因祂要為你命令祂的使者，在你所行的一切道路上保護你。他們要用手托住你，免得你的腳碰在石頭上。（詩 91：11~12）

其實人也被上帝命令要成為守護者。創 2:15 說「耶和華上帝把那人安置在伊甸園，讓他耕耘看管。人被呼召來成為管家需經營並看守著伊甸園—上帝所創造的萬物。神賜給人們一個極美的產業，而人們的責任就是去護衛、保守它—成為大自然的管家與守護者。但人犯罪之後，就怠忽職守了，上帝問我們的兩個問題都與守護者的責任有關：耶和華上帝呼喚那人，對他說：「你在哪裏？」（創 3:9）你是否意識到你已經偏離了你本應處的地位？本應盡耕耘看管的責任，試圖以管家的身份取代家主的地位？第二個問題，耶和華對該隱說：你弟弟亞伯在哪裏？（創 4:9）你是否忘記對你的弟兄也有守望看顧的責任，但你反而做了不該作的事？他現在在何處？人類犯罪墮落後

就與其他人的關係也疏離了，甚至兄弟相殘而毫不在乎，該隱對上帝的回應堪稱最佳的代表：我豈是看守我兄弟的麼？（Am I brother's keeper?）不是只有該隱，我們豈不是也常將「人不為己、天誅地滅」視為天經地義，理所當然？

由蒙赦罪人所組成的教會，在這樣的狀況中我們更需要彼此守護著！神也在各時代興起許多人當守望者。今天的經文，祂呼召以西結來成為守護者，「人子啊，我照樣立你作以色列家的守望者；你要聽我口中的話，替我警戒他們（以西結 33：7）你要對他們說，主耶和華說：我指著我的永生起誓，我斷不喜悅惡人死亡，惟喜悅惡人轉離他所行的道而存活。以色列家啊，你們回轉，回轉離開惡道吧！何必死亡呢？（33：11）上帝也知道要成為守護者不是容易的事，所以神也特別應許祂的同在「人子啊，雖有荆棘和蒺藜在你那裏，你又住在蠍子中間，總不要怕他們，也不要怕他們的話；他們雖是悖逆之家，但你不要怕他們的話，也不要因他們的臉色驚惶。他們或聽，或不聽，你只管將我的話告訴他們；他們是極其悖逆的。

（結 2：6~7）將神的話語正確的傳達是守望者的責任，所以他必須與上帝有密切的關係。聽者接不接受就不是守護者的責任了！在以西結先知的時代，上帝顯然很不滿意為祂顧守羊群的牧者

耶和華的話臨到我，說：「人子啊，你要向以色列的牧人說預言，對他們說，主耶和華如

此說：禍哉！以色列的牧人只知牧養自己。牧人豈不當牧養群羊嗎？你們吃肥油羊毛、宰殺肥羊，卻不牧養群羊。瘦弱的，你們不調養；有病的，你們不醫治；受傷的，你們未包紮；被逐的，你們不去領回；主耶和華如此說：看哪，我必與牧人為敵，從他們手裏討回我的羊，使他們不再牧放群羊；(以西結 34:10) …你若不開口警戒惡人，使他離開所行的道，這惡人必因自己的罪孽而死，我卻要從你手裏討他的血債。(以西結 33:8)

對守護者有嚴厲的要求但神也給予豐盛的應許，對盡忠職守的守護者，主人說：『好，你這又善良又忠心的僕人，你在少許的事上忠心，我要派你管理許多的事，進來享受你主人的快樂吧！』(馬太 25:21) 從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕他顯現的人。…；(提後 4:8) 到了大牧人顯現的時候，你們必得到那永不衰殘、榮耀的冠冕。(彼得前書 5:4)

那麼誰該是守護者？正如政府呼籲百姓睜大眼睛，為社區的安全成為一個有警覺心的守望者。上帝也在問我們：你的兄弟在哪裡？祂希望我們人人能守望相助。但這樣還不夠，我們還需要一個單位：Homeland Security 為全體的安全守望。教會這個團體亦然，我們需要呼召一些同工來成為守望者，為全體成員儆醒，也為我們料理這個家的大小事！

今天我們要呼召一些人來成為我們南門教會的守護者，我們就用彼得前書 5:1~11 彼得長老的勉勵來共勉。

1.所以，我這同作長老，作基督受苦的證人和分享將來所要顯現的榮耀的人，勉勵在你們中間的長老們(5:1) 做基督的同工不但是做基督受苦的證人，也是要與主同擔重擔。將來也必能分享基督的榮耀！

2.務要牧養在你們當中上帝的群羊，按著上帝的旨意照顧他們，不是出於勉強，而是出於甘心；也不是因為貪財，而是出於樂意。(5:2) 成為上帝的管家來照顧、看守上帝的羊群、料理神的家是按著上帝的旨意照顧，心裡是歡歡喜喜的事奉、心甘情願的來承擔！

3.不要轄制所託付你們的群羊，而是要作他們的榜樣。(5:3) 不是獨斷獨行，只照己意來我行我素，卻是要要求自己凡事做眾人的榜樣！

4.到了大牧人顯現的時候，你們必得到那永不衰殘、榮耀的冠冕。(5:4) 也許會有許多困難委屈，「做到流汗卻使人嫌到流涎」但將來永恆榮耀的報賞是大的、是永不消退的。

5.同樣，你們年輕的，要順服年長的。你們大家都要以謙卑當衣服穿上，彼此順服，因為「上帝抵擋驕傲的人，但賜恩給謙卑的人。」(5:5) 對年輕信徒的勸勉：謙卑、順服也不是只坐著接受、享受他人的服務，我們也要服事人。

6.所以，你們要謙卑服在上帝大能的手下，這樣，到了適當的時候，他必使你們升高(5:6) 當倚靠上帝的大能，謙卑的來事奉主也當僕人來服務人。謙卑、謙卑、再謙卑！

7.你們要將一切的憂慮卸給上帝，因為他顧念你們。務要謹慎，要警醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同咆哮的獅子，走來走去，尋找可吞吃的人。(5:7) 彼此守護，不要低估撒旦的能耐，不要失去儆醒，也不要忘記上帝是我們的靠山！凡事要節制，隨時警醒！

8.你們要用堅固的信心抵擋牠，因為知道你們在世上的眾弟兄也正在經歷這樣的苦難。(5:8) 憑著堅強的信心與撒旦奪戰！也當知道你們並不是單獨奮戰，因歷代聖徒都曾經走過並勝過這世間的種種苦難！

9.那賜一切恩典的上帝曾在基督裏召了你們，得享他永遠的榮耀，在你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們，建立你們。願權能歸給他，直到永永遠遠。阿們！(彼得前書 5:10~11)

我們在人生的路途也在追求至聖的真道上，願我們彼此守護著！

感恩—快樂的祕訣

基督徒會因上帝過去為我們所做的事充滿感恩，然而對未來或現在所處環境，也能如此嗎？

恩上加恩的意義

很多時候當我們持續為神的作為感恩時，就像站在恩典的基礎上走向未來，當我們能因神在未來尚不可知的恩典充滿感謝時，就會「恩上加恩」，有了意義。人生路不斷往下走的同時，也不斷為過去的事感恩，在一路上就會更加快樂。感恩其實是人生路繼續往前快樂走的祕訣，否則即便達到階段性的目標，也未必豁達開心。

「敬虔加上知足的心便是大利。」(提前六 6) 聖經教導我們要知足、感恩，並不代表基督徒不能渴望或期待更好的生活，當我們禱告時，不也在期許現有的狀況會更好嗎？在祈求與神回應之間是有過程的，過程中我們的心可能會因等候而產生異動，當我們持續感恩，就能保守在等待的過程中知足。有位牧者曾說過：「禱告和祈求倘若沒有加上感謝，就會變成抱怨。」

用感恩來包裝我們的禱告，就好像在品嚐美味的餐點時，常常看到主食「佐」以特殊醬汁，這道菜就更可口。倘若我們在禱告中「佐」以感恩的心，這個禱告就更臻完美，也使我們更享受等候的過程。

你可以做選擇

有人心情不好，充滿負面情緒時，會口吐髒話，很多人以為這是一種宣洩，但是因情緒激昂說出口的咒罵，會使人大腦的杏仁核受到刺激，心跳跟著加速，負面情緒反而更加活躍。而當我們說出一些正面溫暖的言語，大腦會分泌血清素，那是一種幸福的荷爾蒙，也會帶出愉悅的心情。這也證明聖經所說，小小的舌頭會引發極大的作用，端視我們口中吐出甚麼話語。

大衛常在詩篇中向神傾心吐意，很多時候是將心裡的艱難和痛苦傾巢而出，但總在最後稱頌神的慈愛、仰望神的憐憫。親人的離世或情感遭背叛，感受痛苦的尺度因人而異。然而在壞事發生時，我們仍可以找到值得感恩的事，例如雖然發生車禍，車子毀壞或報廢，但可以為自己身體沒有大礙而感恩。

感恩和喜樂不應為環境所影響，因為感恩和喜樂的源頭是來自於神賜下的盼望和力量。保羅和西拉被囚在監獄時，不僅禱告還唱詩讚美神，神行出超自然的神蹟使監獄門打開，他們身上的鎖鏈全都散落，但他們並沒有馬上逃跑，因為他們內心的自由不是來自鎖鏈脫落，而是來自那位他們所讚美的全能神。

「人們可以奪走你的一切，但無法奪走你選擇的權利」這句話是一位在納粹政權下全家罹難，只有他得以倖存的猶太人所說的。遇到事情時，我們可以選擇咒罵或留在苦痛中，也可以選擇感恩並得著醫治與釋放。

(摘自好消息月刊 2021/11，323 期)

【專欄 / 天路客】

上帝可以將大困難與小困難，變成美好的佳餚



◎張文亮教授

「大山要滴下甜酒；小山都必流奶(原文作消化)。」(阿摩司書九:13)

小山都必流奶或消化(all the hills shall melt)，這是上帝何等安慰人的話。

「小山」是複數，因此是所有小山，上帝都可以使之「消化」。我們生活遇到的小困難、小麻煩、小患難、小挫折等，上帝能使這些「都」消化。消化的方式可能有許多種，養羊、養牛產奶等。

奶，可以製「乳酪」。小山產乳酪，大山滴甜酒，喝甜酒配乳酪，是一等的美食，這是開酒窖的弟兄教我的。他是著名的葡萄酒達人，他請我到他的店哩，喝葡萄酒配乳酪。讓我對大山要滴下甜酒，小山都必流奶，體會更多。

為什麼甜酒要配乳酪？兩者進入口中，一起刺激味蕾細胞，影響神經傳輸，大腦接收後，給人產生樂陶陶的滿足感。

我寫這文章，不是在做美食宣傳，而是相信上帝使我們在人生路上，即使有大山阻路，有小山擋路，上帝能使大山與小山，變成如葡萄酒與乳酪的美食。

同學，上帝是美食家嗎？我慢一些答覆，我相信現在即使有大山、小山環繞你、我，先把我們的餐桌淨空，把常吃的飯菜放一邊，因為上帝的葡萄酒加乳酪，要上桌了。

來吧，我要先謝飯。(摘自：基督教論壇報 2021-11-04 網路版)

